

常年期第二十二主日（甲年）

耶肋米亚先知书二十：7-9；圣咏六二（六三）：2-6，8-9；答2；罗马人书十二：1-2
玛窦福音十六：21-27

主题：**我们会因为爱主和近人而受苦及牺牲。**

1. 今天是常年期第二十二主日，礼仪年 - 甲。今天的读经告诉我们单单事奉是不够的，我们必须因为爱主和近人而受苦及牺牲，也为了圣化及拯救这个世界！

今天的福音告诉我们耶稣第一次预告他的苦难、死亡和复活，伯多禄立刻抗议此事不能发生在耶稣身上。但是耶稣叫伯多禄撒旦并命令他退到他的后面去，因为他是他道路上的绊脚石。

更重要的是福音告诉我们耶稣吩咐他的门徒背起他们的十字架来跟随他。谁若想保全自己的生命，反而会丧失生命，但是谁若为耶稣而丧失自己的生命，反而会得到生命！让我们读今天的福音：

“如果有人愿意跟随我，就该舍弃自己，背着他的十字架来跟随我。谁若想保全自己的生命，反而会丧失生命；但是谁若为我的原故，丧失自己的生命，反而会得到生命。”（玛二一：24-25，主日感恩祭典）

2. 第一读经跟着福音的主题。读经一告诉我们耶肋米亚因传播天主圣言而受苦和牺牲。耶肋米亚为了传播天主的话语而被讥笑、受侮辱、奚落。让我们读读经一：

“我终日成为笑柄，人人都嘲笑我。因为我每次要发言，必须喊叫，必须高呼：“暴力！破坏！”实在，上主的话，天天为我成为受侮辱和讥笑的原因”（耶二十：7 下文-8；主日感恩祭典）

3. 答唱咏告诉我们诗篇作者渴慕天主。（天主教圣经研究）所以答唱咏的回应是：

“上主，我的天主，我的灵魂渴慕你。”（咏六二（六三）：2；主日感恩祭典）

答唱咏有四段。第一段告诉我们诗篇作者与天主分离了（第2节；主日感恩祭典）。第二段和第三段告诉我们诗篇作者在圣殿渴慕天主（第3-6节；主日感恩祭典）。第四段告诉我们这圣咏是根据诗篇作者与天主的亲密关系而写的（第8-9节‘主日感恩祭典’）

4. 第二读经碰巧地跟着主日的主题。第二读经告诉我们献上我们的身体，即是我们的身心灵，当作奉献给天主的祭品。

犹太人和异教徒献上动物为祭品，但是我们要奉献我们的身体，即是我们的身心灵作为奉献给天主的灵性祭品！让我们读读经二：

“弟兄们！我以天主的仁慈请求你们，献上你们的身体当作生活、圣洁和悦乐天主的祭品：这才是你们真正的敬礼。”（罗十二：1；主日感恩祭典）

5. 在今天的圣祭内，我们庆祝耶稣基督的圣死和复活，我们吃他的身体和喝他的血，复活的主将赋予我们圣神。

圣神会帮助我们为了爱主和近人而背起自己的十字架来跟随耶稣一同受苦、死亡和从死者中复活也为了圣化和拯救全世界！

再一次恭祝你们有一个愉快的主日和充满喜乐的一週！

阿门！

用予自我反省、家庭内的分享、小组和小团体内所建议的问题：

1. 你有爱和事奉天主和近人吗？你有为了爱天主和近人而受苦及牺牲吗？
2. 在你的生命中，你背负什么样的十字架呢？在你的生命中，谁是你所背负的十字架呢？
3. 在没有圣神的援助下，你可以背起你的十字架来跟随耶稣吗？你能以自己的力量来背自己的十字架吗？
4. 你有传播好消息吗？你有为了传播好消息而受苦和牺牲吗？
5. 为什么耶稣叫我们首位“教宗”伯多禄为撒旦呢？

王世震蒙席 Monsignor Nicholas Ong

斗湖圣三天主堂地址：

Holy Trinity Church (HTCC), Jalan Melati, Off Mile 1½ Jalan Kuhara, Tawau, Sabah, Malaysia.

参考书目：Sunday Missal (SM) 主日感恩祭典；Catholic Study Bible (CSB) 天主教圣经研究。